

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новиковой Ирины Викторовны на тему: «Регулирование занятости населения на Дальнем Востоке Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Занятость населения является важным показателем, характеризующим функционирование рынка труда. Регулирование занятости должно соответствовать потребностям экономики и обеспечивать развитие производства, конкурентоспособность и инновационную активность предприятий. При этом регулирование занятостью населения, опираясь на международные нормы и стандарты, должно учитывать национальные особенности экономик, уровень их развития, а также отражать степень изменений, связанных с глобализацией и использованием цифровых технологий. Принимая во внимание все эти аспекты, важным является осуществить системный анализ факторов, оказывающих влияние на трансформацию существующей системы занятости, и на его основе разработать концепцию и модель для регулирования системы занятости на ближайшую перспективу. В работе Новиковой И.В. ставится цель разработать концепцию регулирования занятости населения Российской Федерации в условиях формирования и развития новых форм занятости населения, расширения применения информационно-коммуникационных технологий и сформировать механизмы применения данной концепции в управленческой практике Дальневосточного федерального округа. Поскольку в работе Новиковой И.В. учтены современные вызовы для системы занятости, а также факторы, требующие ее трансформации на ближайшую перспективу, то выбранная тема для диссертационного исследования представляет научный и практический интерес и является актуальной.

В тексте авторефера достаточно четко сформулированы цель и задачи исследования, отвечающие паспорту научной специальности.

К достоинствам работы Новиковой И.В., представленным в разделе научной новизны автореферата, можно отнести методологию разработки концепции регулирования занятости населения, в которой учтены трансформации системы занятости при расширении масштабов применения новых форм занятости и развитии информационно-коммуникационных технологий (с. 12-23). Кроме того, заслуживает внимания тот факт, что концепция регулирования системы занятости охватывает две стороны: компетенции работников и характеристики рабочих мест. Это делает концепцию регулирования занятости комплексной и релевантной происходящим трансформациям в сфере занятости (с. 23-28).

Практическая значимость работы подтверждается прикладным значением полученных результатов. В частности, опираясь на оценку факторов, действующих на занятость населения в Дальневосточном регионе, доктором разработана модель регулирования занятости населения в Дальневосточном федеральном округе (с. 31-33). Кроме того, с учетом современных трансформаций занятости в работе определена «Стратегия регулирования занятости населения в Дальневосточном федеральном округе до 2025 года» (с. 34-35).

Несмотря на положительные стороны диссертации, и наличие в ней необходимых элементов для соискания степени доктора экономических наук, необходимо отметить и ряд дискуссионных положений:

- 1) Докторант определяет категорию рынок труда через параметры входа и выхода (с. 13), при этом требуется более подробное пояснение, что понимается автором под параметрами входа, а что под параметрами выхода на рынке труда.
- 2) В автореферате мало уделяется внимание описанию формата данных, используемых для проведения анализа, а также описанию методов и спецификации моделей при выполнении оценок, на основании которых делаются основные заключения. Для обоснования валидности результатов, полученных в ходе проведенного исследования, автору стоило бы больше уде-

лить внимания данной стороне изложения автореферата и дать более подробные пояснения по методам проведенного анализа.

3) Требуется уточнение роли, которую играет индивидуальная собственности в «среде, в которой осуществляется занятость населения» (с. 14).

Несмотря на высказанные замечания, необходимо подчеркнуть высокий уровень квалификации соискателя. Основные результаты диссертационного исследования достаточно полно представлены в статьях, опубликованных в российских журналах и монографиях; докладывались на конференциях и содержат научную новизну.

Исходя из этого, работа Новиковой И.В. «Регулирование занятости населения на Дальнем Востоке Российской Федерации» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук,
доцент,
зам. заведующего лабораторией
исследований рынка труда
Национального исследовательского
университета
«Высшая школа экономики»
(НИУ ВШЭ) 12.03.2018

Смирных Лариса Ивановна

Почтовый адрес:

факультет экономических наук НИУ ВШЭ;
119049, Шаболовка ул., д.26, стр.4, каб. 4332

Телефон: +7-916-552-79-35

E-mail: lsmirnykh@hse.ru

Подпись заверяю

специалист по маркетингу
пенсионного участия

